

■为了救妻

他私刻公章骗医院17万

■为了谋生

他开着黑摩的出去拉活

因为爱情

他,为了给身患尿毒症的妻子做透析,找人伪造了北京医院的收费章,在随后的4年时间里,他共骗取医院治疗费17.2万余元。受审时,廖丹称“所做一切只为让妻子能先不死”。

他,拿着好心人捐赠的17.2万元到法院办理了“退赃”手续,现在,只求一个缓刑,这样便能继续照顾妻子和儿子。

这一切到底为了什么……

还是出事了

妻子得了尿毒症无钱做血液透析,他找人伪造了北京医院的收费章。在随后的4年时间里,他共骗取医院治疗费17.2万余元。

300多米长的东城区菊儿胡同,装载了北京人廖丹的童年。旁边的南锣鼓巷那时还不成气候,小廖丹活动范围里更重要的景致,是离家不远的一座粮库。他常常跑过去玩,直到那里变为东城区法院。

几十年后,在大批媒体记者的尾随下,41岁的他同时顶着铁汉柔情的赞誉和涉嫌诈骗的罪名,难说光彩地走了进去。

1997年,廖丹从北京内燃机总厂下岗,此后一直无业,靠低保维持生活。10年后,妻子杜金领被查出尿毒症,需靠血液透析维持生命,一个月的治疗费用超过5000元。由于杜是河北户口,无法享受北京市民的医保待遇,家里的积蓄很快见底。

四处借款未果的廖丹情急无奈,通过街边“刻章办证”的小广告,找人伪造了北京医院的收费章。在随后的4年时间里,他共骗取医院治疗费17.2万余元。今年2月21日,廖丹正欲从医院带透析完毕的妻子回家,东城刑警队的警察走过来向他亮了一下证件。他一看,知道终于还是出事了。

受审时,廖丹一句“所做一切只为让妻子能先不死”,通过媒体传播后引发社会广泛同情,微博名人范伟和薛蛮子联合为他发起微捐助,总额已达50万。远光软件股份有限公司董事长、珠海市政协常委陈利浩通过媒体记者,向廖丹转交了17.2万元,用于退还案款。

7月16日上午,廖丹在东城法院的“退赃”手续吸引了众多媒体关注。当晚,他回到家中,一边继续照顾妻子,一边等待法院判决。

最紧凑的周末

从早上8点到晚上10点,全国各路媒体在他的家中轮番轰炸。记者们逐渐消解着廖丹的耐心。

此前两天,廖丹度过了生平最紧凑的周末。从早上8点到晚上10点,全国各路媒体在他的家中轮番轰炸。他见到央视《看见》栏目的柴静,但不知道是谁;他没听说过薛蛮子;在他口中,陈利浩来自“珠江一个企业”;而代收捐款的途径,则来自深圳,“好像叫南方周刊”。

他甚至不知道怎么处理名片。记者递过去,他没看,又递回来,说,“帮我放桌上吧。”至于这几日的感受,除了感谢,他说,就是体力有点吃不消。

被相机和摄像机快要围成一圈的这个周末,廖丹没换衣



廖丹和他的妻子

服。黄黑竖条的POLO衫、短裤、棉袜、皮鞋。领下的三个纽扣都没系,露出红彤彤的一块倒三角胸脯。

因为文化程度不高,他无法辅导儿子的小学课业。“我们也不会,你就好好学习,考100也是应该,考50也是应该。”他一直对孩子这样教导,“但老师要因为学习的事找我,回来我就揍你。”

对近期家中发生的变故,廖丹亦无能为力组织家庭会议。“和孩子没有长谈,我说就是没钱,为了给你妈看病,爸刻了章犯了法。我要说,就这几个字,别的太深的我也说不了。”

儿子默默听着这一切,没有回话。“他内向,像个小女孩。”他

的爸爸介绍说。

对一个完整的三口之家而言,廖家屋里的摆设有一种难以置信的杂乱。一应物品采用“堆”的方式,密集地挤在不到60平方米的家中,看不出其中有丝毫章法。过道里只要架设起一台摄像机,别的记者想来回走动就成了很大的难题。

“家里买水、买电、买煤气、洗衣服、做饭,都是我的事。在看守所呆半个月,回来一看,孩子这脏啊,也不弄也不洗。”很难说,这个家里更缺一个男主人还是女主人。

记者们也逐渐消解着廖丹的耐心。他的回答有时比提问还短。直到看见相熟的邻居走过,

他的语言中枢仿佛才总算调回到往常的频道。

“没买报纸看看?我×你妈我出这么大事,你们丫也不关心关心我,你大爷的!”

只求一个缓刑

这样便能继续照顾妻子和儿子。“政府这方面应该怎么做,我不了解,也不能瞎说。”

在报纸上,廖丹一家主演的“北京爱情故事”连篇累牍。媒体们着力发掘丈夫身上的英雄主义:不离不弃、舍己救妻。一个法制节目中的当事人,被硬生生塞进了偶像剧。

贫贱夫妻百事哀。杜金领向记者埋怨丈夫的脾气不好,廖丹则说妻子平日对他嚷嚷,就跟家常便饭一样。“爱情?”廖丹说,“我跟我媳妇没什么爱情。”

为了谋生,廖丹平时开着黑摩的出去拉活,他提心吊胆让妻子做了4年透析,儿子也知道父母不易,从学校拿回的奖状不在少数。这个低保之家有自己的坚韧、可爱、忧伤,但要说浪漫,这个真没有。

廖丹的邻居在这两天也见识了强大的媒体阵仗,不少人顺便成了采访对象。在廖家的困难时期,他们或多或少都曾给予过能力内的帮助。从报纸上了解到捐款数额后,部分人也私下表达了羡慕和嫉妒。一个邻居说,小区里住的都不是富贵人,都是小产权房,家里亲戚也有看不起病的人,“但不像人家出名了,啥都有了。”

这样的意见即便在小区之外也颇具代表性。那些同样不被所在地医保政策惠泽,艰难拼凑医疗费用的病人,该用怎样的心态看待廖丹事件?毕竟,他们之间唯一的不同,就是廖丹犯了法而他们没有,但结果却是廖家可以得到几十万的社会捐助。

现在,廖丹只求一个缓刑,这样便能继续照顾妻子和儿子。“政府这方面应该怎么做,我不了解,也不能瞎说。”

无论得到多少捐款,生活仍然不易。在这个所谓“皇城根下”的家庭里,日子过得也逐渐边缘化。最能说明这种边缘化的,莫过于廖家的住址。从二环内的菊儿胡同搬出来,他住过三环内的甜水园,如今,他们那不到60平方米的小产权房已经跑到五环之外。北京的医保管不了河北人杜金领,主流的本地人生活也早已远离了北京人廖丹。

他们性格内向的儿子回到家里,面对的将是一个有重病的妈妈和一个有前科的爸爸。8月8日到13日,他将参加学校组织的新生军训,那天爸爸能否亲自送他出门,现在都是未知。

这次军训连接了孩子的小学 and 初中生涯。而他念的学校就连校名都吝于提供一些美好感觉。他从黑庄户小学毕业,夏天过后,将就读于黑庄户中学。

据《南都周刊》

国务院出台信息保护意见 网民网上购物 有望穿上“铁布衫”

记者前日从中国政府网获悉,7月17日国务院发布《国务院关于大力推进信息化发展和切实保障信息安全的若干意见》(以下简称《意见》),提出采取更加有力的政策措施,大力推进信息化发展,切实保障信息安全。《意见》明确,到“十二五”末,国家电子政务网络基本建成,信息共享和业务协同框架基本建立;全国电子商务交易额超过18万亿元。有信息安全专家表示,目前电子商务已经成为一种生活方式,政府出台相关措施,网民网上购物有望穿上“铁布衫”,确保网上交易安全。

《意见》明确,到“十二五”末,全国电子商务交易额超过18万亿元,网络零售额占社会消费品零售总额的比重超过9%。

中国电子商务协会可信电子商务推进中心日前发布《2012年中国网站可信验证行业发展报告》显示,截至2012年6月底,在有网购经历的网民中,31.8%的网民曾在网购过程中直接碰到钓鱼网站或诈骗网站,网购受骗网民的规模达到6169万人。每年因钓鱼网站或诈骗网站给网民造成的损失不低于308亿元。

据《广州日报》

沈阳大型超市 报废食品当日销毁

7月19日,沈阳市在全国流通环节食品安全监管系统率先推行《沈阳市大型商场、超市应予销毁食品管理制度》,要求年底前全市55家大型商场、超市必须将应予销毁食品当日实施销毁。

据沈阳市工商局工作人员介绍,应予销毁食品以蛋糕、熟食、海鲜等生鲜类食品居多。这一举措将有效控制过期变质食品再次经过循环回到食品流通领域。该制度规定了11大类应予销毁食品:过保质期食品、腐败变质食品、油脂酸败食品、霉变生虫食品、污秽不洁食品、混有异物食品、掺假掺杂食品、生产日期标示不清食品、破包涨袋食品及感官性状异常食品和法律法规明确规定的不符合食品安全标准的食品。沈阳市制定了销毁操作的7个步骤,要求固定人员每日根据实际情况填写《食品报废销毁单》。据《辽宁日报》

帮修复基因进入细胞 28岁博士破译 返老还童密码

有一个童话说,谁能够得到天使的眼泪,便能返老还童。今年28岁的曾建华,是华肽生物科技公司的创始人,他们正在生产这样的“天使之泪”。

出生于湖南农村的曾建华,大学毕业后,被保送到华中科技大学同济医学院攻读硕士和博士研究生。入学那天,导师说:“我们这里有很多宝藏,但只出产医学家,很少有企业家。”那时,曾建华就决心做可以挖掘宝藏的企业家。

后来,他接触到了还原肽基因,这种基因在上世纪70年代就被发现,它是人体具有自我修复和促生长的一种基因。但用什么办法可以让这种基因在人体长期存在呢?读博期间,曾建华开始寻找可以让基因穿透细胞的技术。

在两年的时间里,曾建华将无数个代码序列进行多次组合,最终用9种氨基酸对还原肽基因改构成功。

试验结果显示,改构过的还原肽可以保证基因活力10分钟进入细胞,15分钟实现体内扩散,发挥全效的修复和保护作用,达到还原活力的神奇功能。“我女朋友、身边女性朋友都在用,皮肤明显白嫩许多。”曾建华得意地说。目前,曾建华的抗衰老药妆还属于实验室产品,但已被“风投们”瞅上,他们纷纷表示出强烈的投资意愿。

据《武汉晚报》